

今日关注

《进一步推进新股发行体制改革的意见(征求意见稿)》发布

□ 本报记者 殷楠

市场速览

新一轮新股发行改革起航

人民币中间价突破6.17

本报北京6月7日讯 记者崔文苑报道:今日,中国货币交易中心授权公布美元对人民币中间价报6.1620,比昨日下跌117个基点。这标志着人民币兑美元汇率中间价强势突破前高6.1735,再创汇改以来新高。

近期人民币即期汇率开始背离中间价走势,同时人民币远期汇率低于即期汇率,显示出市场对人民币快速升值已偏于谨慎。瑞银证券中国首席经济学家汪涛预计,随着本币升值过快的负面影响浮现,再加上中国经济基本面的表现,这一轮的人民币升值可能已接近尾声。

期金期银连续交易

7月5日上线运行

本报北京6月7日讯 记者谢慧报道:上海期货交易所今日发布《关于连续交易上线运行有关事项的通知》,表示连续交易自7月5日(周五)起开始上线运行,交易品种为黄金和白银,交易时间为每周一至周五的21:00至次日2:30,法定节假日(不包含双休日)前第一个工作日的连续交易不再交易。

据了解,连续交易作为一项重要的制度创新,将有助于加快期货市场创新的步伐。下一步,为加强会员与投资者对连续交易业务和规则的理解,上期所将开展一系列的市场培训和宣传,6月25日连续交易模拟交易开展后,交易所还计划进行应急演练,确保连续交易的各运行环节衔接顺畅。

《保险机构销售证券投资基金管理暂行规定》出台

本报北京6月7日讯 记者江帆报道:中国证监会与中国保监会今日联合发布《保险机构销售证券投资基金管理暂行规定》,明确了保险机构参与基金销售业务的具体监管要求以及两会的监管职责和分工。

这标志着,两会的工作重点将从业务规则的制定转向保险机构基金销售活动的日常行为监管,两会及派出机构将密切配合,共同保障保险机构基金销售活动的规范有序,保护基金投资者的合法权益。

提示:本版投资建议仅供参考,据此操作,风险自担。

本版编辑 梁睿 孙华

电子邮箱 jrbzbsc@126.com



新股发行体制改革主要涉及四大方面

- 推进新股市场化发行机制
- 强化发行人及其控股股东等责任主体的诚信义务
- 进一步提高新股定价的市场化程度
- 改革新股配售方式

财务会计报告相关数据,更新预先披露的招股说明书;期间发生重大会后事项的,发行人应及时向证券监管部门报告并提供说明;保荐机构及相关中介机构应持续履行尽职调查义务。发行人发生重大会后事项的,由证券监管部门按审核程序决定是否需要重新提交发审会审议。

在新股配售方式方面,新股发行网下配售拟向社保公募倾斜。根据《征求意见稿》,网下配售的新股中至少40%应优先向公募基金和由社保基金投资管理人的社会保障基金配售。《征求意见稿》同时调整了网下配售比例:公司股本4亿元以下的,网下配售比例不低于本次公开发行股票数量的60%;公司股本超过4亿元的,网下配售比例不低于本次公开发行股票数量的70%。余下部分向网上投资者发售。既定的网下配售部分认购不足的,应当中止发行,发行人和主承销商不得向网上回拨股票。

根据《征求意见稿》,公开发行股票数量在4亿股以下的,提供有效报价的机构投资者和个人投资者应分别不少于20人;公开发行股票数量在4亿股以上的,提供有效报价的机构投资者和个人投资者应分别不少于50人。有效报价人数不足的,应当中止发行。

据悉,新股发行体制改革方案征求意见稿于6月21日结束,结束后监管部门根据征求意见稿情况进行修订并正式发布。方案正式发布后,在审企业已完成审核进程,并且符合新的发行改革方案内容要求的,就具备了给予核准批文的条件。

约束减持行为

“《征求意见稿》给我印象最深的就是上市公司大股东锁定期结束后,在两年内减持的,减持价不低于发行价,这是重大利好。”第一创业证券总部高级投资顾问石雄如是说。

根据《征求意见稿》,发行人控股股东、持有发行人股份的董事和高级管理人员所持股票在锁定期满后两年内减持的,其减持价格不低于发行价;公司上市后6个月内如公司股票连续20个交易日的收盘价均低于发行价,或者上市后6个月期末收盘价低于发行价,持有公司股票的锁定期限自动延长至少6个月。

此外,《征求意见稿》提高了公司大股东持股意向的透明度。根据《征求意见稿》,发行人应当在公开募集及上市文件中披露公开发行前持股5%以上股东的持股意向及减持意向。持股5%以上股东转让股票,应在相关信息披露文件中披露股东减持原因、该股东未来持股意向、减持行为对公司治理结构及持续经营的影响。

“不允许别人减持是不对的,但不透明也是不对的。这几条都加大了约束力,通过披露使得交易更加公开、透明。”英大证券研究所所长李大霄说。

改革新股发行机制

《征求意见稿》提出申请首次公开发行股票的企业,可申请先行发行公司债。“企业进入IPO程序后,符合监管要求、获得批准的,便可发公司债。我们积极探索和鼓励企业

以发行普通股之外的其他股权形式或以股债结合的方式融资。”证监会相关部门负责人说。

据介绍,《征求意见稿》还有一个亮点就是进一步提前招股说明书预先披露时点,加强社会监督。“发行人招股说明书申报稿正式受理后,即在中国证监会网站披露,企业即要承担相关法律责任。”

《征求意见稿》放宽首次公开发行股票核准文件的有效期至12个月。根据《征求意见稿》,发行人自取得核准文件之日起至公开发行前,应参照上市公司定期报告的信息披露要求,及时修改信息披露文件的内容,补充

第二批IPO在审企业财务抽查展开

已有268家拟IPO企业终止审查

本报北京6月7日讯 记者殷楠报道:今日,首次公开发行(IPO)在审企业财务专项检查第二批抽查的10家企业产生。证监会相关部门负责人表示,因今年4月份以来提交自查报告的只有12家企业,抽取的样本数量较少,本次抽取不再按板块、中介机构执业纪录等分类抽取。

在媒体监督下,由中国证券业协会负责人从12家企业中随机抽取两家企业,除这两家企业外,其余10家企业均列入第二批抽查名

单。这10家企业分别是申请主板上市的金龙精密铜管集团股份有限公司、中国邮政速递物流股份有限公司和重庆银行股份有限公司,申请中小板上市的海宁联丰磁业股份有限公司、广东超讯通信科技股份有限公司、上海全筑建筑装饰集团股份有限公司、中航文化股份有限公司、宁波精达成形装备股份有限公司和重庆再升科技股份有限公司,以及申请创业板上市的北京麒麟网文化股份有限公司。

据介绍,截至5月31日,IPO在审企业财务

专项检查工作中发行人及中介机构专项自查工作已全部完成。目前第一批30家企业的抽查工作也已基本完成。4月1日至5月31日期间,证监会共收到106家企业提交终止审查的申请,其中主板、中小板、创业板分别为28家、50家、28家。加上3月31日前提交终止审查申请的162家企业,自财务专项检查工作开展以来,共有268家企业提交终止审查申请,证监会根据《行政许可实施程序规定》对有关申请做出了终止审查决定。

□ 本报记者 何川

沪指五连阴 避险情绪重

本周A股市场可谓愁云惨淡,沪指在5个交易日里均以阴线报收,整体呈现“下台阶”走势。截至6月7日收盘,上证综指报2210.90点,单周下跌89.69点,跌幅为3.90%;深证成指报8763.61点,单周下跌494.34点,跌幅达5.34%。

盘面上看,申万23个一级行业板块全线下挫。其中,餐饮旅游、轻工制造和医药生物等板块跌幅居前,分别大跌4.10%、4.05%和3.98%。而食品饮料和采掘等表现略好,仅下跌0.42%、0.79%,在所有板块中跌幅最小。

对于近期大盘的“跌跌不休”,巨丰投顾

分析师郭一鸣认为,很重要的一个原因就在于近段时间资金的流动性趋紧,市场短期活跃度明显减弱,成交量也处于低位水平。由于受外汇占款回落预期和端午节期间的资金备付等因素影响,近期市场资金面紧张。数据显示,6月7日上海隔夜同业拆放利率大涨231.2个基点至8.294%。

“另外,近期外围市场相继出现大跌也对A股市场投资者的心理产生较大冲击,导致了市场做多动能不足。本周后两个交易日A股接连出现恐慌盘就是一个佐证。”郭一鸣表示。

财经评论人士祁大鹏表示,6月的首个交易周里沪指又逐级跌破10日、20日、30日均线,回调较为明显,预计沪指有望在近几个交易日里完成自5月末2334点以来的第一个下跌浪,如果端午节期间外盘不出现较大的跌幅或IPO突然重启,股指有望开启一波反弹行情。

大摩投资认为,如果没有资金支持,市场想要反弹难度比较大,短期流动性紧张的局面最快也得等到节后才能缓解。短期来看,市场继续下跌的惯性还在,操作上建议投资者还是以逢高减仓避险为主。

经济日报社公开招聘驻地记者公告

根据事业发展需要,经济日报社现面向社会公开招聘驻地记者。有关情况公告如下:

一、招聘岗位及数量

经济日报驻青海、甘肃、新疆、云南、湖南、江西、福建记者站,共招聘7名驻地记者。

二、基本条件

- 1、政治立场坚定,坚决贯彻执行党的基本路线和各项方针政策,有强烈的事业心和责任感,经得起各种风浪的考验。
- 2、具有履行岗位职责所必需的专业知识和能力。
- 3、遵纪守法,品行端正,勤奋敬业,团结合作,作风严谨,诚信廉洁,有良好的职业素养。
- 4、具有良好的心理素质,身体健康。

三、报名资格

- 1、一般应具有国家机关、企事业单位工作经历,具有新闻报道或新闻管理工作经验者优先。
- 2、一般应具有初级及以上专业技术职务。
- 3、具有大学本科及以上学历。
- 4、中共党员。
- 5、年龄一般在35周岁以下。

四、招聘流程

报名→资格审核→笔试→面试→确定人选→体检与考察→签订合同。

五、报名时间

2013年6月8日至6月23日。

六、报名方式

请登录中国经济网(www.ce.cn)在线报名。

七、考试

此次招聘考试包括笔试和面试,笔试结束后,按照成绩确定面试人选。笔试及面试时间另行通知。

八、体检和考察

面试结束后,综合笔试和面试成绩择优确定人选,体检和考察合格后,签订聘用合同。

九、聘用待遇

聘用期间,根据聘用合同规定享受相应的工资及福利待遇。

经济日报社
2013年6月8日